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COPIA
VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

SEDUTA DEL 29/09/2022
Del. Nr. 51

Oggetto: AREA ECONOMICO FINANZIARIA - SETTORE 1 RAGIONERIA E BILANCIO - UFFICIO 
RAGIONERIA, PATRIMONIO ED ECONOMATO. ARTICOLO 11BIS DEL D.LGS. N. 118/2011. 
APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL GRUPPO COMUNE DI SAN GIOVANNI 
LUPATOTO ESERCIZIO 2021.

L'anno duemilaventidue addì ventinove del mese di Settembre, alle ore 20:00, nella Sede 
Municipale, premesse le formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta di 1 
convocazione. All'appello risultano:

GROSSULE MICHELE Presente
TALOTTI CIRO Assente
GASTALDELLO ATTILIO Presente
FEDER NICOLA Presente
PICCOLI GIANLUIGI Presente
SARTORI FULVIO Presente
PERBELLINI ANNALISA Presente
BIMBATO DAVIDE Presente
GRIGOLI BIANCA Assente
FANINI YURI Presente
ZOCCA MARCO Presente
FALAVIGNA ANNA Presente
TAIOLI REMO Presente
VANZETTA MARINA Presente
TAIETTA MARCO Presente
ZERMAN FABRIZIO Presente
GALEOTTO SIMONE Presente

Presenti n. 15         Assenti n. 2

Presiede il Presidente Signor GROSSULE MICHELE

Partecipa alla seduta il Segretario Generale   DE PASCALI ALESSANDRO 
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Proposta n. 48

Oggetto: AREA ECONOMICO FINANZIARIA - SETTORE 1 RAGIONERIA E BILANCIO - 
UFFICIO RAGIONERIA, PATRIMONIO ED ECONOMATO. ARTICOLO 11BIS DEL D.LGS. N. 
118/2011. APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL GRUPPO COMUNE DI 
SAN GIOVANNI LUPATOTO ESERCIZIO 2021.

Visto l'art. 11-bis del D.Lgs. n. 118/2011 e s.m.i., che recita:
“1. Gli enti di cui all'art. 1, comma 1, redigono il bilancio consolidato con i propri enti ed organismi 
strumentali, aziende, società controllate e partecipate, secondo le modalità ed i criteri individuati nel 
principio applicato del bilancio consolidato di cui all'allegato n. 4/4. 
2. Il bilancio consolidato è costituito dal conto economico consolidato, dallo stato patrimoniale 
consolidato e dai seguenti allegati:
a) la relazione sulla gestione consolidata che comprende la nota integrativa;
b) la relazione del collegio dei revisori dei conti.
3. Ai fini dell'inclusione nel bilancio consolidato, si considera qualsiasi ente strumentale, azienda, 
società controllata e partecipata, indipendentemente dalla sua forma giuridica pubblica o privata, 
anche se le attività che svolge sono dissimili da quelle degli altri componenti del gruppo, con 
l'esclusione degli enti cui si applica il titolo II.
4. Gli enti di cui al comma 1 possono rinviare l'adozione del bilancio consolidato con riferimento 
all'esercizio 2016, salvo gli enti che, nel 2014, hanno partecipato alla sperimentazione.”;

Visti i commi 1 e 2 dell'art. 233-bis del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. - TUEL che recitano:
“1. Il bilancio consolidato di gruppo è predisposto secondo le modalità previste dal decreto 
legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni.
2. Il bilancio consolidato è redatto secondo lo schema previsto dall'allegato n. 11 del decreto 
legislativo 23 giugno 2011. n. 118, e successive modificazioni.”;

Visto il comma 8 dell'art. 151 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. - TUEL che recita:
“Entro il 30 settembre l'ente approva il bilancio consolidato con i bilanci dei propri organismi e enti 
strumentali e delle società controllate e partecipate, secondo il principio applicato n. 4/4 di cui al 
decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118.”;

Visti i commi 4 e 5 dell'art. 147-quater del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. - TUEL che recitano:
“4. I risultati complessivi della gestione dell'ente locale e delle aziende non quotate partecipate sono 
rilevati mediante bilancio consolidato, secondo la competenza economica, predisposto secondo le 
modalità previste dal decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni.
5. Le disposizioni del presente articolo si applicano, in fase di prima applicazione, agli enti locali 
con popolazione superiore a 100.000 abitanti, per l'anno 2014 agli enti locali con popolazione 
superiore a 50.000 abitanti e, a decorrere dall'anno 2015, agli enti locali con popolazione superiore 
a 15.000 abitanti, ad eccezione del comma 4, che si applica a tutti gli enti locali a decorrere 
dall'anno 2015, secondo le disposizioni recate dal decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118. Le 
disposizioni del presente articolo non si applicano alle società quotate e a quelle da esse controllate 
ai sensi dell'articolo 2359 del codice civile. A tal fine, per società quotate partecipate dagli enti di cui 
al presente articolo si intendono le società emittenti strumenti finanziari quotati in mercati 
regolamentati.”;

Viste le modifiche apportate dal D.M. 01.09.2021, in particolare per il bilancio consolidato a 
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decorrere dall'esercizio 2021:
- Modifica delle regole da applicarsi per la valutazione del patrimonio netto delle società controllate 
e partecipate (eliminazioni dei riferimenti al codice civile e passaggio direttamente a riserva 
indisponibile di eventuali rivalutazioni).
- Adeguamento dello schema di bilancio consolidato (con decorrenza bilancio consolidato 2021) alle 
modifiche delle voci di patrimonio netto e rappresentazione (come avviene per lo schema civilistico) 
della quota dei terzi non più come un "di cui" ma come importo da sommarsi;

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 334 del 22.12.2021 e successiva n. 187 del 
14.07.2022, aventi ad oggetto l'individuazione del Gruppo Amministrazione Pubblica (G.A.P.) e degli 
enti e delle società partecipate da includere nel perimetro di consolidamento del Gruppo Bilancio 
Consolidato (G.B.C.) del Comune di San Giovanni Lupatoto per l'esercizio 2021, come di seguito 
evidenziati:

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 11 del 29.04.2022, con la quale è stato approvato il 
rendiconto della gestione per l'esercizio 2021, esecutiva ai sensi di legge, che comprende altresì lo 
stato patrimoniale ed il conto economico;

Visti i bilanci di esercizio 2021 degli enti, organismi e società da assoggettare a consolidamento;

Visto l'allegato n. 4/4 al D.Lgs. n. 118/2011 e s.m.i., riguardante il principio contabile applicato 
concernente il bilancio consolidato;

Ricordato che il bilancio consolidato è uno strumento che consente di rappresentare in modo veritiero 
e corretto la situazione finanziaria e patrimoniale e il risultato economico della complessiva attività 
svolta dall'ente attraverso le proprie articolazioni organizzative, i suoi enti strumentali e le sue società 
controllate e partecipate, consentendo di:

- “sopperire alle carenze informative e valutative dei bilanci degli enti che perseguono le 
proprie funzioni anche attraverso enti strumentali e detengono rilevanti partecipazioni in 
società, dando una rappresentazione, anche di natura contabile, delle proprie scelte di 
indirizzo, pianificazione e controllo;
- attribuire alla amministrazione capogruppo un nuovo strumento per programmare, gestire e 
controllare con maggiore efficacia il proprio gruppo comprensivo di enti e società;
- ottenere una visione completa delle consistenze patrimoniali e finanziarie di un gruppo di 
enti e società che fa capo ad un'amministrazione pubblica, incluso il risultato economico” 
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(p.c. del bilancio consolidato, all. 4/4 al D.Lgs. n. 118/2011);

Visto l'allegato schema di bilancio consolidato dell'esercizio 2021 del "Gruppo Comune di San 
Giovanni Lupatoto", approvato con deliberazione della Giunta comunale n. 228 del 30.08.2022;

Dato atto che l'allegato schema di bilancio consolidato si compone:
- del conto economico consolidato;
- dello stato patrimoniale consolidato;
- degli allegati al bilancio consolidato: relazione sulla gestione e nota integrativa;
- della tabella con i risultati economici 2021 delle società partecipate inserite nel perimetro di 
consolidamento;

Vista la relazione del collegio dei revisori dei conti di cui al verbale n. 12 del 8.9.2022, protocollo n. 
39679, allegato C);

Verificato che copia della proposta di deliberazione con l'allegato schema del bilancio consolidato, 
corredato dalla relazione sulla gestione e nota integrativa nonchè dalla relazione dell'Organo di 
Revisione, sono stati messi a disposizione dei consiglieri comunali nel rispetto dei tempi e delle 
modalità previste dal regolamento comunale di contabilità vigente (prot. n. 39690 del 8.9.2022);

Richiamato l'art. 9 del D.L. n. 113/2016 che prevede,  in caso di mancato rispetto dei termini previsti 
per l'approvazione dei bilanci di previsione, dei rendiconti e dei bilanci consolidati e del termine di 30 
giorni dal termine previsto per la loro approvazione per l'invio dei relativi dati alla banca dati delle 
amministrazioni pubbliche (BDAP), il divieto di assumere personale a qualsiasi titolo, con 
qualsivoglia tipologia contrattuale, ivi compresi i rapporti di collaborazione coordinata e continuativa 
e di somministrazione, anche con riferimento ai processi di stabilizzazione in atto, fino a quando non 
abbiano adempiuto e che è fatto altresì divieto di stipulare contratti di servizio con soggetti privati;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il D.Lgs. n. 118/2011;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il vigente Regolamento comunale di contabilità;

Visto il vigente Regolamento sui controlli interni;

SI PROPONE
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1. Di approvare, ai sensi dell'art. 11-bis del D.Lgs. n. 118/2011, il bilancio consolidato dell'esercizio 
2021 del "Gruppo Comune di San Giovanni Lupatoto", composto dal conto economico e dallo stato 
patrimoniale, corredato della relazione sulla gestione e nota integrativa, (Allegato A) e dalla tabella 
dei risultati economici delle società partecipate inserite nel perimetro di consolidamento (Allegato B).

2. Di dare atto che il conto economico consolidato si chiude con un risultato di esercizio di € 
522.681,00 così determinato:

Risultato economico consolidato € 522.681,00
di cui: di pertinenza del gruppo € 480.865,00
di cui: di pertinenza di terzi € 41.816,00

3. Di dare atto che lo stato patrimoniale si chiude con un netto patrimoniale di € 96.539.848,00, così 
determinato:

Patrimonio netto consolidato € 96.539.848,00
di cui: di pertinenza del gruppo € 96.214.409,00
di cui: di pertinenza di terzi € 325.439,00

4. Di pubblicare il bilancio consolidato dell'esercizio 2021 sul sito internet istituzionale, 
“Amministrazione Trasparente”, Sezione “Bilanci”.

Il Presidente pone in trattazione la proposta di delibera sopra riportata.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Preso atto che il presente provvedimento è stato esaminato dalla 1^ Commissione consiliare in data 
27.09.2022, con parere favorevole:

Uditi gli interventi di cui all'allegato D);

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata;

Preso atto che:
- è stato espresso ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 il parere favorevole in ordine 
alla regolarità tecnica da parte del responsabile del settore economico finanziario;
- è stato espresso parere favorevole di regolarità contabile da parte del responsabile del settore 
economico finanziario;

Considerata la proposta meritevole di approvazione per le motivazioni in essa indicate, che si 
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recepiscono nel presente provvedimento;

Preso atto della proclamazione della votazione,  disposta dal Presidente e di seguito evidenziata:
CONSIGLIERI PRESENTI: 13 (Sono usciti i consiglieri Zerman e Galeotto)
CONSIGLIERI ASTENUTI: 4 (Falavigna, Taietta, Vanzetta e Taioli)
CONSIGLIERI VOTANTI: 9
VOTI FAVOREVOLI: 9
VOTI CONTRARI:  //

D E L I B E R A

Di approvare integralmente la proposta di cui in premessa, che viene inserita nel presente atto come 
parte costitutiva del medesimo.

Rilevata l'urgenza, al fine di procedere quanto prima alle assunzioni di personale programmate, il 
Presidente pone ai voti la proposta di immediata eseguibilità della delibera in argomento ai sensi 
dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.

Effettuata la votazione ed eseguito il computo dei voti si hanno i seguenti risultati:
CONSIGLIERI PRESENTI: 13 (Sono usciti i consiglieri Zerman e Galeotto)
CONSIGLIERI ASTENUTI: 4 (Falavigna, Taietta, Vanzetta e Taioli)
CONSIGLIERI VOTANTI: 9
VOTI FAVOREVOLI: 9
VOTI CONTRARI: //

Proclamato l'esito della votazione, il Presidente dichiara approvata la proposta di immediata 
eseguibilità del provvedimento.
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Allegato D)

PRESIDENTE  Michele Grossule: “Buonasera a tutti. Ringrazio tutti i presenti di questa seduta. 
Saluto anche il pubblico che ci segue da casa. Ricordo che la seduta è videoregistrata e trasmessa in 
diretta streaming.
Passo la parola al Segretario per l'appello. Prego, Segretario.”

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei Consiglieri per la verifica del numero legale. 

Consiglieri presenti: 14 oltre il Sindaco. 

Sono assenti i Consiglieri: Ciro Talotti e Bianca Grigoli.

Si registra altresì la presenza degli Assessori: Mattia Stoppato, Debora Lerin, Maurizio Simonato, 
Maria Luigia Meroni, Stefano Filippi.

PRESIDENTE  Michele Grossule: “Grazie, Segretario. Registriamo che hanno giustificato la 
propria assenza i consiglieri Ciro Talotti e Bianca Grigoli.
Nomino gli scrutatori. Per la maggioranza, il consigliere Davide Bimbato e, per l'opposizione, la 
consigliera Anna Falavigna.
Prima di iniziare, cedo la parola al consigliere Galeotto. Prego.”

CONSIGLIERE  Simone Galeotto: “Avrei una comunicazione urgente, se era possibile fare una 
domanda al Sindaco.”

PRESIDENTE  Michele Grossule: “Sì, ma per le comunicazioni sarebbe il caso di avvisare prima 
la Presidenza. Sarebbe auspicabile. La ringrazio.”

CONSIGLIERE  Simone Galeotto: “Okay. Posso leggerla?”

PRESIDENTE  Michele Grossule: “Va bene, ma ricordiamocelo tutti per la prossima volta.”

CONSIGLIERE  Simone Galeotto: “Va bene, altrimenti dopo.”

PRESIDENTE  Michele Grossule: “Sì, anche perché dobbiamo verificare l'urgenza insieme al 
Segretario. Le chiedo se può darmela per consegnarla al Segretario e verificarne l'urgenza.
Intanto proseguiamo con il primo punto all'ordine del giorno.   
Il punto n. 1 all'ordine del giorno reca:
Area Economico Finanziaria  Settore 1 Ragioneria e Bilancio  Ufficio Ragioneria, Patrimonio ed 
Economato. Articolo 11 bis del D.Lgs. n. 118 del 2011. Approvazione del bilancio consolidato del 
gruppo Comune di San Giovanni Lupatoto Esercizio 2021.
Passo la parola all'assessore Stefano Filippi per l'esposizione. Prego, Assessore.”

ASSESSORE  Stefano Filippi: “Grazie, Presidente. Buonasera a tutti. Questa è una delibera 
tecnica, ma è importante perché è un adempimento previsto dalla legge, anche perché la mancata 
approvazione del conto consolidato impedisce l'attività amministrativa come l'assunzione di 
personale, quindi anche per questa ragione diventa importante, ma non solo.
Il consolidato parte da un concetto che ormai conosciamo da qualche anno che prevede l'obbligo di 
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tenere in considerazione tutti i soggetti, le società, gli enti controllati, partecipati, ma non solo, dove 
per concetto di controllo non c'è solo quello giuridico, ma anche fattuale, ad esempio l'esistenza di 
contratti che permettono di incidere sulla governance di questi soggetti, che comporta che attorno al 
bilancio della Capogruppo, che in questo caso è il Comune di San Giovanni Lupatoto, si aggreghino i 
dati di tutta una serie di soggetti che rientrano nel perimetro di consolidamento.
Anche quest'anno il perimetro di consolidamento è quello degli anni passati, quelli che abbiamo già 
visto. Si tratta della Capogruppo, che è il Comune di San Giovanni Lupatoto, l'IPAB del Federico 
Garofoli e le società controllate, che sono la SGL Multiservizi, la Lupatotina Gas & Luce, la Farmacia 
Comunale Farmaco, poi ci sono degli enti strumentali partecipati come Acque Veronesi, l'ATO, 
Consiglio di bacino, altre società partecipate con affidamento in house quali la Solori ... e la Esacom.
L'utilità di questo bilancio consolidato non è tanto quello di vedere dei conti aggregati che avrete 
avuto modo di vedere in termini sia di conto economico sia di stato patrimoniale, ma anche lo stesso 
patrimonio, ma il concetto dell'azienda che sta attorno al Comune di San Giovanni Lupatoto e che dà 
idea della strategia aziendalistica di questo nostro Comune perché la possibilità di avere nel nostro 
consolidato l'indicazione di soggetti, di partecipate che svolgono attività e servizi che il Comune non 
sarebbe mai riuscito a fare è importante e dà anche una visione di quella che può essere la strategia 
futura dove vuole andare l'Amministrazione di San Giovanni Lupatoto. 
Mi riferisco in primis alle società che ha controllate, ma anche alle società partecipate, nelle quali con 
delle partecipazioni e anche con percentuali molto basse hanno permesso alla nostra comunità di poter 
avere servizi anche molto specialistici con una qualità e un'efficienza molto più elevate.
Volevo dare due indicazioni di massima. Com'è avvenuto il consolidamento dei conti? Ci sono due 
criteri, di cui uno è il criterio dell'aggregazione integrale. Le nostre partecipate, nelle quali abbiamo 
una partecipazione totalitaria al 100 per cento, i conti sono stati presi e nel rispetto dei principi 
contabili di consolidamento sono stati tutti uniti. Nelle partecipate, dove abbiamo delle percentuali di 
partecipazione, ovviamente tutto questo è avvenuto in proporzione.
Se avete sottomano il consolidato, avrete notato, per esempio, che, rispetto all'anno precedente 
(parliamo del 2021, scusate, davo per scontato, ma il consolidato è 2021, quindi sono stati consolidati 
tutti i bilanci dell'anno dell'esercizio 2021), se li confrontate, ci sono degli aumenti molto importanti.
Se guardiamo il conto economico consolidato, le componenti positive, passiamo da 40 milioni di euro 
nel 2020 a 49 milioni nel 2021. Lo stesso incremento, non esattamente nelle stesse cifre, ma così 
importante, lo troviamo anche nei componenti negativi della gestione.
Per esempio, questo è il risultato dell'aggregazione dei conti della Lupatotina Gas. A seguito 
dell'incremento del costo della materia prima, quindi anche dei prezzi di vendita, questo ha 
comportato un aumento dei ricavi e dei costi.
Non tutti i soggetti che sono stati elencati o che rientrano tra i soggetti che hanno un rapporto con il 
Comune rientrano nelle operazioni di consolidamento perché ci sono delle norme, dei principi 
contabili tali per cui, se i dati sono ritenuti non significativi e non rilevanti, tipicamente, quando non 
si rispettano determinati percentuali in rapporto ai valori della Capogruppo, non è obbligatorio il 
consolidamento.
Devo farvi notare solo una peculiarità: sono tutte società che sono state in utile nel 2021, se non 
ricordo male, tranne una, che è l'ATO, che ha una leggera perdita di 2 mila euro, che, per quanto ci 
riguarda, vista la percentuale [...]. Era una peculiarità.
Ovviamente, il Collegio dei Revisori dei Conti ha verificato che c'è stato il rispetto delle norme per 
determinare il perimetro di consolidamento e i principi contabili di consolidamento e aggregazione 
dei dati.
Io mi fermerei qui intanto. Grazie.”

PRESIDENTE  Michele Grossule: “Grazie, Assessore. Prima di iniziare la fase delle domande, 
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passo un attimo la parola al Segretario per quanto riguarda la comunicazione del consigliere Galeotto. 
Prego, Segretario.”

SEGRETARIO GENERALE  Alessandro De Pascali: “Grazie, Presidente. Letto il documento 
predisposto dal consigliere Galeotto, è prospettato come una comunicazione, ma, in realtà, mi sembra 
evidente che si tratti di un'interrogazione, posto che è una domanda rivolta al Sindaco, quindi 
andrebbe trattata come interrogazione, non come comunicazione.
Il mio parere è che non ci sia un requisito di urgenza, nel senso che la risposta, perché evidentemente 
poi l'interrogazione abbia una sua utilità, non è strettamente indispensabile e necessario che sia fornita 
durante questa seduta.
Se lei è d'accordo, l'acquisisco, la teniamo agli atti, domani la farò protocollare, quindi seguirà il 
regime ordinario e la regola ordinaria delle interrogazioni da parte dei Consiglieri, quindi con la 
risposta che dovrà seguire.”

CONSIGLIERE  Simone Galeotto: “Visto che dopo parliamo del DUP e che nel DUP si parla 
anche di Ca' del Bue, faccio la domanda dopo ed evitiamo interrogazioni. Grazie.”

PRESIDENTE  Michele Grossule: “Va bene, Consigliere. Grazie. Siamo sempre al primo punto 
all'ordine del giorno. Siamo nella fase delle domande. Prego, Consiglieri. Se non ci sono domande, 
passiamo alla fase degli interventi. La parola al consigliere Zerman.”

CONSIGLIERE  Fabrizio Zerman: “Più che un intervento, esprimo una preoccupazione circa 
l'andamento della Lupatotina Gas e Luce. D'altra parte, considerando il momento attuale, era un po' 
nell'aria che avvenisse questo. Peraltro, stiamo parlando del bilancio del 2021, quindi diciamo che c'è 
stata la crisi dei prezzi più da metà anno in poi, più verso la fine dell'anno. Probabilmente, in futuro si 
ristabiliranno un po' le situazioni e magari tornerà a essere il fiore all'occhiello, che tuttora rimane per 
il nostro Comune.
Alla luce delle difficoltà immense che sta attraversando il mercato dell'energia, forse varrebbe la pena 
di studiare insieme, magari al Consiglio Comunale, fare un incontro con i Capigruppo, eccetera, per 
verificare se non sia il caso di studiare delle strategie alternative, delle partnership con altre società.
Io credo che vada fatto qualcosa. Non penso che questa crisi sia passeggera e duri tre mesi. Secondo 
me, è una crisi che durerà anni, quindi, probabilmente, per non perdere il valore di questa società che 
è sempre stata l'orgoglio del nostro Paese, vale forse la pena studiare delle strategie. Non so neanche 
io quali possono essere, ma, probabilmente, discutendone con il Direttore Generale, che è una persona 
capace, con il Sindaco, con tutti insieme, vale la pena fare delle considerazioni prima che, magari, non 
ci arrivi addosso una tegola difficile da [...].
Io, sinceramente, sono molto preoccupato. Le altre società, va bene, contano.
Tutto sommato, anche la Farmaco non se la cava male. E' proprio la Lupatotina che, se andiamo a 
guardare i bilanci precedenti, ha avuto un calo notevole.
Non ritengo assolutamente che sia una questione di gestione o cose del genere, proprio le difficoltà 
enormi che ci sono in questo momento per chiunque, ha oltretutto a che fare con l'energia. C'è anche 
una difficoltà notevole nel reperire il gas, le materie prime. Si fa fatica a comprarla, quindi niente, ho 
già espresso il mio pensiero. 
Mi rimetto alla valutazione della maggioranza. Se vorrà che si crei un'occasione per parlare e 
discutere del futuro di questa società, anche al di fuori del Consiglio Comunale perché magari certe 
cose è bene studiarle prima di andare in Consiglio, credo che da parte mia e nostra ci sia la massima 
disponibilità.”
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PRESIDENTE  Michele Grossule: “Grazie, consigliere Zerman, siamo sempre nella fase degli 
interventi. Prego, consigliera Falavigna.”

CONSIGLIERA  Anna Falavigna: “Grazie, Presidente. A seguito dell'intervento del consigliere 
Zerman, ritengo, vista la recente comunicazione arrivata nelle case di tutti coloro che hanno 
Lupatotina Gas & Le, una comunicazione che riguarda il passaggio dal mercato tutelato al mercato 
libero, quindi c'è anche questa comunicazione che per molti è risultata, anche comprensibilmente, 
poco chiara. 
Molte persone si sono domandante il significato di questa comunicazione perché chi non è del settore 
trova difficile capire questo tipo di argomenti, oltre a quello che tutti sappiamo, che leggiamo sui 
giornali, che ascoltiamo ai telegiornali.
Sulla scia dell'input del consigliere Zerman, credo che sia anche utile (faccio anche io questa 
proposta) un incontro pubblico, aperto ai cittadini, ovviamente invitando il Presidente Tomelleri, per 
spiegare tutta una serie di cose, a partire dalle comunicazioni che stanno arrivando nelle case dei 
lupatotini, a partire da quello che succederà, e quali sono gli eventuali problemi della società ed, 
eventualmente, quali sono le soluzioni e le iniziative che si possono intraprendere per tutelarsi nel 
caso in cui la situazione dovesse permanere a lungo o, addirittura, aggravarsi.
Come Gruppo, propongo questa iniziativa, un incontro pubblico aperto alla cittadinanza, ovviamente 
con l'Amministrazione, il Sindaco, Lupatotina Gas & Luce nella persona di Tomelleri o di chi vorrà 
esserci in modo da spiegare tutti questi aspetti ai cittadini.”

PRESIDENTE  Michele Grossule: “Grazie, consigliera Falavigna. Siamo sempre nella fase degli 
interventi. Se non ci sono altri interventi, dichiaro chiusa la discussione su questo punto. Passiamo 
alla fase delle dichiarazioni di voto. La parola al consigliere Galeotto.”

CONSIGLIERE  Simone Galeotto: “Noi, come Gruppo, non partecipiamo al voto.”

PRESIDENTE  Michele Grossule: “Grazie, Consigliere. Se non partecipate, dovete lasciare 
l'Aula. Vi ringrazio. Metto in votazione la proposta di delibera.
Chi è favorevole? 9 Consiglieri.
Chi è contrario? Nessuno.
Chi si astiene? 4 Consiglieri (Falavigna, Taietta, Vanzetta e Taioli).
Il Consiglio approva.
Metto in votazione la sua immediata eseguibilità.
Chi è favorevole? 9 Consiglieri.
Chi è contrario? Nessuno.
Chi si astiene? 4 Consiglieri (Falavigna, Taietta, Vanzetta e Taioli).
Il Consiglio approva.
Registriamo che sono rientrati il consigliere Galeotto e il consigliere Zerman.”
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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 51 DEL 29/09/2022

Parere ai sensi dell'art. 49 - comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267

OGGETTO: AREA ECONOMICO FINANZIARIA - SETTORE 1 RAGIONERIA E BILANCIO - UFFICIO 
RAGIONERIA, PATRIMONIO ED ECONOMATO. ARTICOLO 11BIS DEL D.LGS. N. 118/2011. 
APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL GRUPPO COMUNE DI SAN GIOVANNI 
LUPATOTO ESERCIZIO 2021.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Parere FAVOREVOLE

Lì, 01/09/2022
IL DIRIGENTE SETTORE RAGIONERIA E BILANCIO
F.to  MARCELLO QUECCHIA

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

Parere FAVOREVOLE

Lì, 01/09/2022
IL DIRIGENTE AREA ECONOMICO FINANZIARIA
F.to  MARCELLO QUECCHIA
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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Letto, confermato e sottoscritto.

F.TO IL PRESIDENTE 
GROSSULE MICHELE

F.TO IL SEGRETARIO GENERALE
DE PASCALI ALESSANDRO

ESECUTIVITA'

(X) è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D.Lgs 267/2000

(  ) è diventata esecutiva il ____________ ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D.Lgs 267/2000

Lì, 
IL SEGRETARIO GENERALE
F.to DE PASCALI ALESSANDRO
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